
2013 初级通信工程师考试单选选择练习试题（汇总）

通信工程专业是近十几年来通信技术迅猛发展形势下的热门专业，就业前景看好。该专业培养具备通信技术、通信系统

和通信网方面的知识。

在学习过程中学生主要学习通信系统和通信网方面的基础理论、组成原理和设计方法，受到通信工程实践的基本训练，

具备从事现代通信系统和网络的设计、开发、调试和工程应用的基本能力。学生毕业后可以直接报考本校信号与信息处理、

通信与信息系统等专业的硕士研究通信工程师生。

希赛教育通信学院的小编，特为广大考试收集了初级通信工程师考试单选选择练习题汇总。

1 光纤通信指的是：[ B ]
A 以电波作载波、以光纤为传输媒介的通信方式；

B 以光波作载波、以光纤为传输媒介的通信方式；

C 以光波作载波、以电缆为传输媒介的通信方式；

D 以激光作载波、以导线为传输媒介的通信方式。

2 光纤通信所使用的波段位于电磁波谱中的：[ A ]
A 近红外区 ; B 可见光区 ; C 远红外区 ; D 近紫外区

3 目前光纤通信所用光波的波长范围是：[ D ]
A 0.4~2.0 mm;B 0.4~1.8 mm ; C 0.4~1.5 mm ; D 0.8~1.8 mm
4 目前光纤通信所用光波的波长有三个，它们是：[ C ]
A 0.85 mm、1.20 mm、1.80 mm ; B 0.80 mm、1.51 mm、1.80 mm
C 0.85 mm、1.31 mm、1.55 mm ; D 0.80 mm、1.20 mm、1.70 mm
5 下面说法正确的是：[ B ]
A 光纤是透明玻璃拉制成细长圆柱形的线；

B 光纤是传光的纤维波导或光导纤维的简称；

C 光纤是透明塑料拉制成细长圆柱形的线；

D 光纤是由高纯度石英玻璃制成细长圆柱形的线。

6 下面说法正确的是：[ A ]
A 光纤的传输频带极宽，通信容量很大；

B 光纤的尺寸很小，所以通信容量不大；

C 为了提高光纤的通信容量，应加大光纤的尺寸；

D 由于光纤的芯径很细，所以无中继传输距离短。

7 下面说法正确的是：[ D ]
A 光纤的主要作用是引导光在光纤内沿直线的途径传播；

B 光纤的主要作用是引导光在光纤内沿弯曲的途径传播；

C 光纤的主要作用是引导光在光纤内沿螺旋线的途径传播；

D 光纤的主要作用是引导光在光纤内沿直线或弯曲的途径传播。

8 下面说法正确的是：[ C ]
A 光纤通信只能用于数字通信，不能用于模拟通信；

B 光纤通信不能用于数字通信，只能用于模拟通信；

C 光纤通信即可以用于数字通信，也可用于模拟通信；

D 光纤通信不能用于数字通信，也不能用于模拟通信。

9 下面说法正确的是：[ C ]
A 光纤弯曲半径不能无穷大；

B 光纤弯曲半径不宜过大；
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C 光纤弯曲半径不宜过小；

D 光纤弯曲半径可以为零。

10 下面说法正确的是：[ A ]
A 与同轴电缆比较，光纤光缆的敷设安装复杂；

B 与同轴电缆比较，光纤光缆的敷设安装方便；

C 与同轴电缆比较，光纤光缆的接续方便；

D 与同轴电缆比较，光纤光缆的抗电磁干扰差。

1 下面说法正确的是：[ B ]
A 光纤的典型结构是多层同轴圆柱体，自内向外为包层、纤芯和涂覆层；

B 光纤的典型结构是多层同轴圆柱体，自内向外为纤芯、包层和涂覆层；

C 光纤的典型结构是两层同轴圆柱体，自内向外为纤芯和涂覆层；

D 光纤的典型结构是两层同轴圆柱体，自内向外为包层和涂覆层。

2 下面说法正确的是：[ C ]
A 单模光纤只能传输 TE01模式；

B 单模光纤只能传输一路信号；

C 单模光纤只能传输一种模式；

D 单模光纤只能传输 EH11模式。

3 下面哪一种光纤是色散位移单模光纤？[ C ]
A ITU-T G.655光纤；

B ITU-T G.654光纤；

C ITU-T G.653光纤；

D ITU-T G.652光纤。

4 光纤的主模（基模）是：[ D ]
A TE10模； B TM10模； C EH11模； D HE11模。

5 下面说法正确的是：[ B ]
A 光纤的损耗决定光纤通信系统的通信容量；

B 光纤的损耗决定光纤通信系统的传输距离；

C 光纤的损耗决定光纤通信系统的传输速率；

D 光纤的损耗决定光纤通信系统的传输模式。

6 下面说法正确的是：[ A ]
A 光纤的色散决定光纤通信系统的通信容量；

B 光纤的色散决定光纤通信系统的传输距离；

C 光纤的色散决定光纤通信系统的传输速率；

D 光纤的色散决定光纤通信系统的传输模式。

1 为了使光纤能在各种敷设条件和各种环境中使用：[ ]
A 必须把光纤进行一次涂覆和二次涂覆处理；

B 必须把光纤与其他元件组合起来构成光缆；

C 必须把多根光纤放入同一根塑料管中；

D 必须把多根光纤绞合在一起。

2 下面四种光缆的基本结构中，抗侧压性能好的是：[ ]
A 层绞式光缆； B 套管式光缆； C 带状式光缆； D 沟槽式光缆。

3 光纤的连接分为：[ ]
A 固定连接和永久性连接； B 固定连接和熔连接；

C 固定连接和活动连接； D 粘连接和熔连接。



4 使用连接器进行光纤连接时，如果接续点不连续，将会造成：[ ]
A 光功率无法传输；

B 光功率的菲涅耳反射；

C 光功率的散射损耗；

D 光功率的一部分散射损耗，或以反射波形式返回发送端。

5 对于光的分波、合波器，正确的是：[ ]
A 不同波长的光功率进行合路的器件； B 光信号分路/合路的功能器件；

C 同一波长的光功率进行合路的器件； D 不同波长的光功率进行分路的器件。

6 对于光的耦合器，正确的是：[ ]
A 将多个光波信号合成一个光波信号在一根光纤中传输；

B 将多路光信号合并成一路光信号在光纤中传输；

C 将同波长的多个光信号合并在一起耦合到一根光纤中传输；

D 将不同波长的多个光信号合并在一起耦合到一根光纤中传输。

7 光分波器是：[ ]
A 将从一根光纤传输来的同波长的光信号，按不同光波长分开；

B 将从一根光纤传输来的不同波长的复合光信号，按不同光波长分开；

C 将从一根光纤传输来的一路光信号，分成多路光信号；

D 将从一根光纤传输来的一个光波信号，分成多个光波信号。

8 利用多层膜制成的波导型分波滤光器：[ ]
A 其反向使用时不能做合波器用； B 其反向使用时可以做合波器用；

C 其反向使用时也能做分波器用； D 其反向使用时可以做耦合器用。

9 下面说法正确的是：[ ]
A 光隔离器是一种只允许单一波长的光波通过的无源光器件；

B 光隔离器是一种不同光信号通过的无源光器件；

C 光隔离器是一种只允许单向光通过的无源光器件；

D 光隔离器是一种只允许单向光通过的无源光器件。

10 光隔离器的工作原理是：[ ]
A 基于法拉第旋转的非互易性； B 基于多层电介质干涉膜的滤波原理；

C 基于光栅的衍射原理； D 基于圆柱型透镜的聚焦原理。

1 光纤通信系统中使用的光器件主要有：[ ]
A 激光器、发光二极管；

B 分布反馈激光器、PIN光电二极管；

C 半导体激光器、光检测器、分布反馈激光器；

D 光源、光检测器、光放大器。

2 光纤通信系统中常用的光源主要有：[ ]
A 光检测器、光放大器、激光器；

B 半导体激光器 LD、半导体发光二极管 LED、半导体分布反馈激光器 DFB;
C PIN光电二极管、激光、荧光；

D 半导体激光器、光检测器、发光二极管。

3 光纤通信系统中常用的光检测器主要有：[ ]
A 激光器、发光二极管；

B 分布反馈激光器、PIN光电二极管；

C PIN光电二极管、APD雪崩光电二极管；

D PIN光电二极管、半导体 LD.



4 光源的作用是：[ ]
A 产生输入光波信号；

B 将电信号电流变换为光信号功率，即实现电-光转换；

C 产生输入光功率；

D 光波对电信号进行调制，使其载荷信息在光纤中传输。

5 光检测器的作用是：[ ]
A 对光纤中传输的光功率进行测试；

B 将接收的光信号功率变换为电信号电流，即实现光-电转换；

C 对光纤中传输的光波进行检测，并分析其波形频谱特性；

D 检测光纤中传输的光信号的强弱。

6 光与物质的相互作用有自发辐射、受激吸收、受激辐射三种过程。下面说法正确的是：[ ]
A 自发辐射是产生激光最重要的过程； B 受激辐射是产生激光最重要的过程；

C 受激吸收是产生激光的最重要的过程；D 自发辐射的光称为相干光。

7 在激光器中，光的放大是通过：[ ]
A 光学谐振腔来实现； B 泵浦光源来实现；

C 粒子数反转分布的激活物质来实现； D 外加直流来实现。

8 发光二极管 LED产生的光：[ ]
A 是荧光而不是激光； B 是激光而不是荧光；

C 是自然光而不是激光； D 是相干光而不是荧光。

9 光电二极管是：[ ]
A 将接收的光功率全部转换为电功率，即满足能量守恒定律；

B 将接收的光信号功率转换为倍增电流，即实现信号的放大；

C 将接收的光功率一部分转换为电功率，一部分转换为热量；

D 将接收的光信号功率变换为电信号电流，即实现光-电转换。

10 光电二极管由于耗尽区是产生光生载流子的主要区域，因此要求：[ ]
A 入射光尽可能地少在耗尽区内吸收； B 二极管有宽的耗尽区；

C 二极管有窄的耗尽区； D 二极管必须外加正向偏压。

1,关于光纤激光器的说法，正确的是：[ ]
A、把光纤作为激光器的部件；

B、工作物质同时起传导作用；

C、无法对应通信波段；

D、光纤本身就是激光器。

2,掺杂光纤所用的稀土元素是：[ ]
A、稀少的元素；

B元素周期表的镧系元素；

C、掺杂光纤全是玻璃基质的；

D、掺杂光纤的掺杂浓度越高越好。

3,关于掺 Er3+及 Nd3+光纤的电子能级，正确的是：[ ]
A、Er3+是四能级系统，Nd3+是三能级系统；

B、电子跃迁只发生在基态与激发态之间；

C、掺 Er3+及 Nd3+光纤的光谱完全相同；

D泵浦光的波长不一定相同。

4, 光纤激光器谐振腔的作用是：[ ]
A、选择纵模和横模；



B、对任意光纤都相同；

B、 光纤环谐振腔与光纤反射器都具有储能作用；

D、实现光纤激光器的谐振。

4,可调谐激光器的原理，正确的是：[ ]
A、调节光纤激光器的输出功率；

B、调节光纤激光器的峰值频率；

B、 调节光纤激光器的光谱宽度；

D、调节光纤激光器的谐振腔结构。

5,下列说法正确的是：[ ]
A、光纤 Fox-Smith 谐振腔的 2对端口谐振频率相同；

B、 使用光纤光栅可以得到单纵模激光；

C、光纤反射器本身能谐振放大；

D、多能级受激发射导致光纤激光器的光谱宽化。

1 掺铒光纤的激光特性主要由[ ]决定：

A 起介质作用的石英光纤；

B 掺铒元素；

C 泵浦光源；

D 入射光的工作波长。

2 掺铒光纤放大器采用：[ ]
A 石英光纤作为增益介质； B 掺铒离子单模光纤作为增益介质；

C 掺铒离子作为增益介质； D 泵浦光源作为增益介质。

3 在掺铒光纤放大器中，泵浦光源的作用是：[ ]
A 与入射光叠加产生光的放大； B 产生粒子数反转；

C 作为增益介质，对光信号进行放大； D 实现受激辐射放大。

4 掺铒光纤在 1536nm波长处的激光过程属于：[ ]
A 二能级激光系统； B 四能级激光系统；

C 三能级激光系统； D 多能级激光系统。

5 对于掺铒光纤，使用如下波长的光源作为泵浦光，均能在 1536nm波长上产生激光过程：[ ]
A 只在 980nm波长； B 只在 980nm和 530nm波长；

C 只在 800nm和 980nm波长； D 可在 800nm、980nm、1480nm和 530nm等波长。

6 掺铒光纤放大器由：[ ]
A 一段掺铒光纤和泵浦光源组成；

B 一段掺铒光纤、光耦合器以及光隔离器等组成；

C 一段掺铒光纤、泵浦光源、光耦合器以及光隔离器等组成；

D 泵浦光源、光耦合器以及光隔离器等组成。

7 前向泵浦掺铒光纤放大器是：[ ]
A 表示泵浦光比信号光稍前进入掺铒光纤；

B 表示两个泵浦光从两个相同方向进入掺铒光纤；

C 表示信号光比泵浦光稍前进入掺铒光纤；

D 表示信号光和泵浦光同向进入掺铒光纤。

8 后向泵浦掺铒光纤放大器是：[ ]
A 表示信号光比泵浦光稍后进入掺铒光纤；

B 表示信号光和泵浦光从两个不同方向进入掺铒光纤；

C 表示泵浦光比信号光稍后进入掺铒光纤；



D 表示两个泵浦光从两个相反方向进入掺铒光纤。

9 双向泵浦掺铒光纤放大器是：[ ]
A 表示信号光和泵浦光从两个相反方向进入掺铒光纤；

B 表示两个泵浦光从两个相反方向进入掺铒光纤；

C 表示两个泵浦光从两个相同方向进入掺铒光纤；

D 表示信号光和泵浦光从两个相同方向进入掺铒光纤。

10 下面的掺铒光纤放大器，噪声特性较差是：[ ]
A 前向泵浦掺铒光纤放大器； B 双向泵浦掺铒光纤放大器；

C 后向泵浦掺铒光纤放大器； D 反射型泵浦掺铒光纤

1.衡量数据压缩技术性能的重要指标是[ C ].
（1）压缩比（2）算法复杂度

（3）恢复效果（4）标准化

A、（1）（3）
B、（1）（2）（3）
C、（l）（3）（4）
D、全部

2.下列哪种说法是不正确的[ C ]
A、多媒体数据经过量化器处理后，提高了压缩比。

B、多媒体数据经过量化器处理后，产生了不可逆的信息损失。

C、多媒体数据经过量化器处理后，可无失真恢复原始数据。

D、多媒体数据经过量化器处理后，产生了图像失真。

3.下列哪些是图像和视频编码的国际标准？C
（l）JPEG（2）MPEG（3）ADPCM（4）H.261
A、（1）（2） B、（1）（2）（3） C、（l）（2）（4） D、全部

4.下列哪些说法是正确的[ C ]
（1）冗余压缩法不会减少信息量，可以原样恢复原始数据。

（2）冗余压缩法减少了冗余，不能原样恢复原始数据。

（3）冗余压缩法是有损压缩法。

（4）冗余压缩的压缩比一般都比较小。

A、（1）（3）（B） B、（4） C、（1）（3）（4） D、仅（3）
5.图像序列中的两幅相邻图像，后一幅图像与前一幅图像之间有较大的相关，这是[ B ]
A、空间冗余 B、时间冗余 C、信息嫡冗余 D、视觉冗余

6.下列哪种说法不正确[ A ]
A、预测编码是一种只能针对空间冗余进行压缩的方法。

B、预测编码是根据某一模型进行的。

C、预测编码需将预测的误差进行存储或传输。

D、预测编码中典型的压缩方法有 DPCM、ADPCM.
7.下列哪种说法正确[ C ]
A、信息量等于数据量与冗余量之和。

B、信息量等于信息嫡与数据量之差。

C、信息量等于数据量与冗余量之差。

D、信息量等于信息嫡与冗余量之和。

8.在 MPEG中为了提高数据压缩比，采用了哪些方法[ C ]
A、运动补偿与运动估计。



B、减少时域冗余与空间冗余。

C、帧内图像数据与帧间图像数据压缩。

D、向前预测与向后预测。

9.在 JPEG中使用了哪两种熵编码方法 [ D ]
A、统计编码和算术编码。

B、PCM编码和 DPCM编码。

C、预测编码和变换编码。

D、哈夫曼编码和自适应二进制算术编码。

10.MPEG中为了提高数据压缩比，采用了哪些方法[ C ]
A、运动补偿与运行估计； B、减少时域冗余与空间冗余；

C、帧内图象数据与帧间图象数据压缩； D、向前预测和向后预测。

11.国际标准 MPEG-Ⅱ采用了分层的编码体系，提供了四种技术，分别是[ D ].
（1）空间可扩展性；信噪比可扩充性；框架技术；等级技术

（2）时间可扩充性；空间可扩展性；硬件扩展技术；软件扩展技术

（3）数据分块技术；空间可扩展性；信噪比可扩充性；框架技术

（4）空间可扩展性；时间可扩充性；信噪比可扩充性；数据分块技术

12.多媒体技术未来发展的方向是什么？D
（1）高分辨率，提高显示质量

（2）高速度化，缩短处理时间

（3）简单化，便于操作

（4）智能化，提高信息识别能力

A、（1）（2）（3） B、（1）（2）（4）
C、（1）（3）（4） D、全部


